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Як показує практика одним з найбільш ефективних методів психопрофілактики і психокорекції агресивної 

поведінки підлітків є методи арт-терапії, яка створює унікальні умови для ефективної роботи з підлітками, мобілізує 

творчий потенціал і внутрішні механізми саморегуляції підлітків. 

Тілесно-орієнтована терапія трактується як психологічний засіб корекції, що включає фізичний параметр в 

досвід роботи щодо корекції агресивної поведінки підлітків і є природним доповненням арт-терапії. Тілесна терапія 

являє собою рівень цілеспрямованої корекційної роботи, на якому відбувається формування саморегуляції на 

психофізичному рівні, а також зняття емоційної та м'язової напруги. Зміна емоцій та звичного характеру переживань 

формує зміни в рухах, пластиці, поставі, у зв'язку з чим змінюється ставлення підлітка до себе і свого тіла. З іншого 

боку, вплив на рухи, зміна звичної пластики викликають зміни в почуттях і емоціях підлітків [1]. 

Соціально-психологічна модель корекції негативних психічних станів особистості підлітка має відображає 

цілісну структуру сучасних наукових підходів, напрямків, принципів і форм роботи зі зміни соціально-психологічної 

ситуації розвитку підлітків та зниження проявів особистісних негативних факторів емоційної сфери підлітка. 

Психологічна профілактика та корекція агресивної поведінки підлітків повинна мати комплексний, системний 

характер і враховувати основні характерологічні особливості агресивних підлітків: відсутність контролю над своїми 

емоціями; обмежений набір поведінкових реакцій у проблемних ситуаціях; відсутність емпатії, рівень тривожності, 

диференційованість і адекватність самооцінки. 

Ефективним способом корекції агресивної поведінки підлітків є здійснення комплексного підходу в рамках 

спеціально розробленої програми з розвитку навичок конструктивного управління агресією з використанням 

поєднання різноманітних способів і методів психологічної профілактики та психокорекції за участю не тільки 

підлітків, а й дорослих, безпосередньо взаємодіючих з ними. 

Проведене дослідження підкреслює необхідність подальшої роботи, спрямованої на вдосконалення 

професійної психологічної профілактики та допомоги підростаючому поколінню у виробленні максимально 

адаптивних і конструктивних способів взаємодії, що забезпечують особистісний розвиток молодого покоління. 
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ЕХІНОКОКОЗ ЛЮДЕЙ НА РІВНЕНЩИННІ  

Берестень О. Ю.,  здобувач вищої освіти 

Воловик Г.П., к. в. н., доцент кафедри біології, медичної фізіології та онкології 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Ехінококоз – зооноз, пероральний біогельмінтоз, що спричиняється личинковою стадією цестоди 

Echinococcus granulosus і характеризується утворенням кіст у різних органах, переважно у печінці і легенях. 

Перші згадки про «пухлини, що містять воду», які виявляються іноді у великої рогатої худоби, овець, свиней, 

зустрічаються у працях Гіппократа, Rudolphi, котрий у 1801 році виділив із тонкої кишки собаки статевозрілого 

гельмінта, запропонував назвати його «Taenia echinococcus» (щетинковий, або їжаковий черв’як). Він же уводить 

термін «ехінококоз». Уперше кістозну форму гельмінта в людини описав Bremser (1821). У 1860 р. Є. Островський 

установив і описав біологічний цикл паразита за участю різних тварин [1, с. 782]. 

Збудник має вигляд міхура завбільшки від горошини до голови новонародженої дитини, заповненого світло-

жовтою рідиною, що слабко опалесціює. Вона є продуктом крові хазяїна і відіграє роль захисного й живильного 

середовища для сколексів. Стінка міхура має дві оболонки: зовнішню — кутикулярну, молочно-білого кольору, іноді 

з жовтуватим відтінком, і внутрішню — гермінативну (зародкову), на поверхні якої відроджуються виводкові 

капсули, а в них — зародкові сколекси й вторинні (дочірні) міхурі. Виводкові капсули, а також окремі сколекси 

відриваються від внутрішньої оболонки і вільно плавають у порожнині материнського міхура або скупчуються у 

великій кількості на його дні, утворюючи гідатидозний пісок [2, c. 62]. 

Розвиток ехінококозу відбувається зі зміною двох хазяїнів. 

В статевозрілій стадії E. granulosus  паразитує в тонкій кишці м’ясоїдних тварин (собаки, вовка, шакала, рисі), 

які є остаточними (дефінітивними) господарями паразита. 

Личинкова (пухирчаста) стадія паразита – ларвоциста (ехінококова кіста) – вегетує в тканинах людини, 

великої і малої домашньої худоби, які є проміжними господарями [3, с. 165] 
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Джерелом поширення ехінококозу є приотарні й безпритульні собаки. Дефінітивні й проміжні хазяї 

заражаються навесні та восени, оскільки в цей період спостерігаються загибель та масові забої тварин, а яйця і 

личинки гельмінта, завдяки сприятливим умовам зовнішнього середовища, здатні до виживання. Поширенню інвазії 

в окремих господарствах, населених пунктах сприяють незадовільні ветеринарно-санітарні умови, відсутність боєнь 

для централізованого забою тварин і несвоєчасна утилізація уражених органів. Молодняк заражається частіше й 

інтенсивніше, ніж дорослі тварини. В організмі заражених тварин ехінококові міхурі зберігають життєздатність 

роками [2, c. 63]. 

Хвора людина для оточуючих небезпеки не становить, будучи свого роду біологічним тупиком. 

Зараження людини відбувається внаслідок уживання в їжу овочів, ягід, забруднених виділеннями хижаків, 

що містять яйця гельмінта. Яйця можуть бути і на шерсті інвазованих собак, тому після спілкування з ними слід 

завжди мити руки, щоб уникнути зараження. На продукти харчування яйця можуть заноситися мухами [1, c. 784] 

Для того щоб запобігти поширенню збудника ехінококозу необхідно дотримуватись таких правил 

профілактики: 

Особиста: дотримання правил особистої гігієни, миття овочів, кип’ятіння води, профілактична 

дегельмінтизація домашніх собак двічі на рік; 

Громадська: знищення уражених ехінококозом внутрішніх органів забитих тварин, відлов бродячих собак, 

санітарно – просвітня робота [4, с. 62] 

За даними паразитологічного моніторингу в Україні, протягом життя практично кожна людина переносить 

якесь паразитарне захворювання.  

Дана тема є актуальною, адже ехінококоз є поширеним захворюванням, а аналізу виявлення ехінококозу на 

Рівненщинні за останні роки ми не знайшли. Тому постало питання провести таку роботу.  

Мета роботи полягала у дослідженні епідемічної ситуації з ехінококозу на Рівненщинні з 2012 по 2016 рр. 

серед людей. 

Об‘єктом дослідження є населення різних вікових груп, що проживає на території Рівненської області. 

Предметом дослідження: Echinococcus granulosus та захворювання що він викликає. 

Матеріали та методи досліджень: використовувалися матеріали за формами статистичної звітності та 

математичний метод обробки даних. 

Результати досліджень та їх обговорення.  Проведений аналіз показав, що впродовж 2012 – 2016 рр. 

збудником ларвального ехінококозу на Рівненщинні було інвазовано 59 людей, з них: 3 – дітей, 56 – дорослих. 

Рівень інвазованості людей в Рівненській області  за період 2012 – 2016 рр. склав від 7 до 17 випадків на рік, а 

в Україні від 79 до 116 випадків.(рис.1) 

У 2013 р. зареєстрований найбільший спалах інфекції у м. Рівне та в Рівненській обл.. У м. Рівне – 4 випадки; 

у Рівненській обл. – 17 випадків, з них: 3 – дітей, 14 – дорослих.  

Ехінококоз є доволі поширений по всій Україні (рис.1.), але спостерігаючи за його динамікою, можна 

зробити висновок про спадання даного захворювання. Щодо Рівненщини, то тут епідеміологічна ситуація є досить 

нестабільною і тенденції спадання захворювання не спостерігається, а спостерігається тільки коливання чисельності 

інвазованих людей. 

 

 
Рис. 1.  Інвазованість людей збудником ехінококозу. 

За період 2012 – 2016 років збудник ларвального ехінококозу реєструвався у всіх районах Рівненської 

області. Найбільш небезпечними місцями поширення і зараження збудником є м. Рівне, Рівненський і 

Здолбунівський райони. 
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Рис. 2. Ступінь інвазованості людей збудником ехінококозу у Рівненській обл. за 2012 – 2016 роки. 

 

Причинами виникнення даної хвороби є: 

 Діагностика собак яка проводиться частково і нерегулярно; 

 Подвірний забій свиней при якому не проводиться ветеринарно – санітарна експертиза, що сприяє 

захворюванню собак; 

 Неправильна чи несвоєчасна утилізація уражених органів; 

 Необізнаність населення про дане захворювання і через те недотримання правил профілактики 

ехінококозу. 

Висновки.   

1. Епідеміологічна ситуація з ларвального ехінококозу в Україні і в Рівненській обл. є нестабільною. 

Інвазія поширена по всій території країни та області. 

2. Найвищий рівень інвазованості людей реєструється у м. Рівне, Здолбунівському та Рівненському 

районах. 

3. Для того щоб запобігти поширенню даних інвазій необхідно покращити особисті і громадські заходи 

профілактики. 
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Природнє забруднення охопило всю поверхневу гідросферу і проникає все глибше в підземну гідросферу 

якісно виснажуючи ресурси екологічно чистих прісних вод. На сучасному етапі розвитку України держава має один 

з найменших у Європі показників питомого водозабезпечення,  тому актуальним є питання про створення нових 

очисних споруд і розробки нових методів очищення.[1] 

Більшість регіонів України зустрічаються із проблемою перевищення вмісту  сполук заліза у підземних 

водах. Це робить воду непридатною для споживання.[3] Великий вміст заліза спричиняє захворювання печінки, 

збільшує ризик інфарктів,  негативно впливає на репродуктивну функцію людини. 

На сьогоднішній день існує кілька методів знезалізнення підземних вод. Їх можна розділити на групи: 

1. Реагентні; 

2. Каталітичні; 

3. Іонообмінні; 

4. Біохімічні. 

Вибір методу знезалізнення води є достатньо складною задачою, при якому необхідно враховувати кількість 

заліза та його форми, фізико-хімічні показники. 
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